

Ayer ha sido otro día de calma en todos los frentes de guerra

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de agosto de 1937.

Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

En el de Porcuna, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido 16 cadáveres de enemigos y varias caretas antigases.

Salamanca, 13 de agosto de 1937.

De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica del frente de Santander

Los rojos montañeses esperan el desencadenamiento de nuestra ofensiva.—Están fortificando las líneas retrasadas.—Han llevado a Gijón todo el material de guerra de Reinosa

En vísperas de la ofensiva Osorno.—El notable cronista de guerra Fernando Ors, que se encuentra en este pueblo para cumplir sus misiones informativas, ha enviado a sus periódicos una interesante crónica.

Habla Fernando d'Ors de los progresos que se están haciendo en esta zona de guerra, obligados por las necesidades de la campaña que exige para seguir de cerca el ritmo de las operaciones grandes desplazamientos.

Se cuenta de que dos aparatos rojos volaron ayer sobre nuestras líneas a inverosímil altura, pretendiendo observar nuestros movimientos. Temen los santanderinos—y con razón—el desencadenamiento de nuestra ofensiva, como lo demuestra el abundante paso de nuestras líneas de camiones y millonarios que informan de la difícil situación que atraviesa Santander.

También se sabe que están procediendo a la fortificación de las líneas retrasadas, pues no ignoran que el frente se romperá tan pronto como el alto mando dé la orden de comenzar el ataque.

Las características de este frente santanderino se presta a hábiles maniobras que ha de facilitar grandemente el avance hacia Santander. Hasta ahora se ha hecho difícil seguir la orientación que ha de tener nuestro Ejército en la ofensiva que está próxima, pues sólo el alto mando es el encargado de señalar la ruta o las rutas que han de seguirse.

Algunos evadidos nos aseguran que los efectivos de que disponen los rojos montañeses no son considerables.

Como prueba de la demoralización que cunde en Santander

COMENTARIO

La guerra, tal como la conciben los rojos

Las operaciones militares dirigidas por el mando nacional prosiguen de manera sistemática y arrolladora. El Ejército nacional avanza y alcanza los objetivos que se le señalan. Las milicias marxistas proceden, buscando siempre explicaciones más o menos arbitrarias a sus derrotas, para mantener la moral de los combatientes. Pero sus dirigentes saben que tienen perdida la guerra, y en su desesperación no vacilan en acudir a los más bárbaros y reprobables procedimientos.

Claro está que tal actitud no puede sorprender a nadie. Los marxistas españoles que diezmaron su retaguardia, persiguiendo y asesinando a los inermes ciudadanos que no pertenecían al Frente Popular, no dudan en utilizar procedimientos inhumanos en los frentes de guerra o en la retaguardia.

Recordemos que los "gubernamentales" iniciaron el bombardeo de ciudades abiertas. La aviación roja contra esta grave responsabilidad. Mucho antes de que ningún avión nacional hubiera volado sobre ciudades de la zona roja, los "gubernamentales" habían iniciado los bombardeos anunciando-los en sus propios periódicos. El 22 de julio de 1936, oficialmente comunicaron el bombardeo de Zaragoza. El día 28 "La Vanguardia" de Barcelona daba cuenta del bombardeo de Melilla. El mismo día la prensa roja anunciaba el bombardeo de Córdoba. El 2 de agosto, los mismos periódicos señalaban que la aviación "gubernamental" había bombardeado Palma de Mallorca y Huesca. Y más tarde Granada, Burgos, Valladolid, La Coruña, El Ferrol... Así pues, la responsabilidad de los bombardeos de las ciudades abiertas corresponde a los anarco-comunistas.

No se ha detenido aquí su crueldad. Con insistencia el Gobierno

Declaraciones del Generalísimo

El Jefe del Estado expone claramente sus puntos de vista sobre diferentes aspectos de la actualidad

No hay probabilidades de paz sin la rendición absoluta del Gobierno de Valencia. Para un armisticio sería condición previa la entrega de toda la Artillería y Aviación enemigas y la libertad de los prisioneros

Aspecto financiero

—¿De qué manera la guerra está siendo financiada para la causa nacional y cuáles son las garantías de las emisiones hechas? —Bajo el aspecto financiero, de la misma manera que bajo el punto de vista militar, la España nacional es un país que se mantiene por su propio esfuerzo, resuelto como está a triunfar, sin ahorrar los sacrificios que para semejante fin son necesarios. La España nacional lleva la guerra con sus propios recursos; con el material de guerra conquistado al enemigo en los campos de batalla, que se compone de cientos de piezas de Artillería y de millones de otras armas; con lo que hemos apresado, comprado por nuestros enemigos a países extranjeros "que vale más de cien millones de pesetas"; con lo poco que hemos podido comprar fuera de España, con el dinero que nos fué dado por buenos amigos y con la contribución generosa de todos los nacionales, entre los que existen muchas personas de pequeño capital.

Exigimos la rendición absoluta

—¿Cuáles son las condiciones que aceptaría para terminar la guerra por medio de negociaciones, o asumir el compromiso de no derramar más sangre española? —Exigimos la rendición absoluta. Ya hemos demostrado claramente la generosidad de nuestro espíritu.

—Hubo ya, por parte del Gobierno de Valencia, alguna indicación de estar dispuesto a terminar la guerra por medio de una mediación o compromiso. Si lo hubo ¿cuál fué? —Todos los esfuerzos realizados por Blum son inspirados por Rusia y por Valencia.

Regimen puramente nacional, semejante al que hay en Italia y Alemania

—¿Cuál sería la forma de Gobierno en el régimen nacional? ¿Seguiría el régimen totalitario de Italia y de Alemania? ¿Assimilaría la forma de un Estado corporativo? —España tiene su tradición, la cual contiene la mayor parte de las formas modernas, que se encuentran en los países totalitarios, cuyas formas se encuentran incorporadas a nuestro país hace ya mucho tiempo. Nuestro régimen, que de día en día se va formando, revive bajo una forma moderna aquellas instituciones que el Gobierno liberal repudió; los liberales han causado mucho mal a España, quitándole lo que le restaba de su imperio colonial. Nuestro régimen político será semejante al que ahora existe en Italia y Alemania, en lo que se refiere al establecimiento del principio jerárquico, a la exaltación del amor patrio, a la práctica de la justicia social, a la promoción al bienestar de las clases medias y obreras; tendrá, al mismo tiempo, características nacionales definidas.

La República democrática es impracticable en España

—¿Considera S. E. la República democrática impracticable en España? ¿Por qué? —Los cinco años de experiencia de toda clase de gobiernos democráticos republicanos, que fueron la causa de esta guerra providencial, demostraron en España la falsedad de la democracia del régimen parlamentario republicano. No sólo lo consideramos impracticable en España, sino también en otros países, como Inglaterra, donde la noción de la propiedad rural y la tradición son tan arraigadas que deben ser consideradas como haciendo parte vital de la vida de la nación. Este régimen republicano, si allí se implantara, sería la causa de la muerte de ese poderoso imperio; desde aquí lo profetizamos.

Programa social

—¿Cuál es el programa de los

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano, siguiendo su costumbre, habló en la noche de ayer desde los micrófonos instalados en la División.

Buenas noches, señores—comenzó diciendo.

Los rojos se encuentran perfectamente autóricos. No caben en sí de satisfacción. Pues, ahí es nada, haber dicho Prieto que ganaría la guerra el que tuviese mejor organizada la retaguardia.

De ello resulta que nuestra retaguardia está completamente perdida. Ya vengo dando cuenta de las cosas que nos ocurren. Así dicen ellos, y gozan al referirlo, que en el frente granadino están concentradas numerosas fuerzas, ante la situación de nuestra retaguardia. Desde la última sublevación—añaden—no se ha podido restablecer el orden.

Aquí hay uno de Granada que no se ha enterado, pero a los marxistas no se les escapa nada.

Radio Santander, por su parte, dice que los periódicos ingleses aseguran que en varias poblaciones continúan los desórdenes contra la invasión extranjera y los fascistas aprovechando la noche se dedican a pegar pasquines por las esquinas de los edificios. ¡Buen negocio están haciendo las imprentas! No es extraño que en un país tan sensato como Inglaterra haya también algún periódico marxista, que será el único, que pueda hacer semejantes afirmaciones.

Radio Madrid suelta el disco de que en la España rebelde no hay Gobierno de ninguna clase, ni Organo alguno de la voluntad popular. Sólo existe un dictador, Franco, que impone su voluntad.

Nosotros, es cierto, no hemos llegado a una situación tan brillante como los rojos, ni tenemos ningún órgano, como esas Cortes formadas, al decir de "El Liberal", por 37 diputados, que se agrupan al lado del Gobierno, representando la opinión del país.

Por cierto que al hablar Radio Madrid de la Dictadura, cita un caso curioso. Para que se vea hasta donde llega la intrusión en la zona facciosa se obliga a todos a poner los relojes a la hora y al que no la lleva se le impone una sanción.

Y esto los vale para seguir con el estruendo, ¿no veis como se descomponen la retaguardia facciosa? ¿No veis que se van a rendir? ¿No os enteráis?

Algunos periódicos de Francia les ayudan y tienen la desvergüenza de afirmar que los soldados de la Ciudad Universitaria quieren rendirse, que quieren entregarse, pero no lo hacen porque hay entre ellos algunos que no quieren y los vigilan. Es ganas de inventar. Porque con el espíritu que tienen los soldados de la Ciudad Universitaria, ¿cómo podía haberse dado lugar a que se pusieran a ellos. Lo que pasa es que Madrid tiene un puñal clavado en el costado, que no hay quien se atreva a retirarlo, porque el más guapo de cuantos han existido, porque los defensores de la Ciudad Universitaria tienen muchos reñones; muchos más que los rojos de Madrid y sus aliados.

Ya dije ayer que en las quintas sólo se presentan el 40 por 100, los demás huyen a los montes, a nuestra zona y al extranjero. Son muchos los miles que hay en el Mediodía de Francia que no se presentarán ni se presentarán al llamamiento de los rojos. En esto hay un bien, porque la España leal podrá transigir con los remisos y cobardes, pero no tendrá compasión para los que luchan con las armas en la mano.

El periódico francés "Le Journal", correspondiente al día 7, publica un suelto hallado del número de desertores que se refugian en Perpignan. Y es tal el número que huye de la España roja, que las autoridades se ven obligadas a detener a los futuros soldados días antes de dístar la orden de incorporación.

En Gerona, según el mismo periódico, se congregó en la estación una multitud de mujeres y niños que impidió salir un tren de soldados para el frente de Aragón. Las sirenas de la población empezaron a tocar, como anunciando la aparición de aviones y entonces la gente se refugió en los lugares destinados al efecto y se aprovechó esto para organizar nuevamente el tren.

En cambio—continúa—en la zona de Franco existe el mayor orden y entusiasm, y así lo proclaman las mismas personas de izquierda que vienen a esta zona.

Algunas brigadas extranjeras de las que luchan al lado de los rojos han salido de España y es de suponer que no volverán.

Para los marxistas nada hay que les infunda más temor que la verdad, de la cual son enemigos irreconciliables. Para demostrar este aserto basta decir que en Madrid se celebró un mitin, en el que intervinieron por la extrema izquierda el alcalde de la capital Rafael Henche de la Plaat. Pronunció un discurso valiente exponiendo, que después del desastre de Brunete que ha costado varios miles de heridos, el problema del hambre.

Formó éntonces quejas y protestas contra el Gobierno de Valencia por los escasos víveres que

El Movimiento Nacional que acudilla Franco incorpora el sentido católico-de gloriosa tradición y predominante en España-a la reconstrucción nacional

Como consecuencia de una reunión extraordinaria de responsables, se ha publicado un decreto suprimiendo el Consejo de Defensa de Aragón, que estaba integrado por anarquistas

La «mascarada de las Cortes» se reunirá en Valencia en la segunda quincena del presente mes

Reunión de responsables

Supresión del Consejo de Aragón

LEA Vd. EL PROGRESO

¡Personas pudientes, contribuid para que no exista un solo enfermo tuberculoso sin cama!

Entregad vuestro donativo en el Gobierno civil o en el Instituto de Higiene.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Dos pesetas es demasiado dinero en Santander

Dos pesetas. Una moneda que, como los duros que llamaban se- como los duros que llamaban se-

En nuestra zona asoman con cierto orgullo. Quien las tiene las muestra para facilitar cambios y

De Ontón, de los caseríos que están detrás de la casta roja que arropa el cañón

Por Ontón llegó con su gente menuda. ¿Queréis verla? Os contaré todo esto con más regularidad

Y llego, cuando tengáis el estómago a tono y los huesos en su sitio y los nervios templados, os

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño

SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros

SE ALQUILAN bajos en sitio céntrico de esta ciudad, con mostrador y estantería

S ARRRIENDA primer piso en Morret, 15. Muy amplio, con cuarto de baño y económico.

SE ARRIENDAN las casas denominadas de "Alvarín" de las Arrietas frente a la carretera de Puertomarín

Venias SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús

SE ALQUILAN los bajos de la casa número 11 de Quiroga Ballesteros

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos

SE VENDEN dos solares, juntos o separados, en la calle de San Froilán

SE VENDE hermosa casa de recreo con huerta, casa de labranza, otras dependencias

SE VENDEN dos casas de un piso, próximas a la Puerta de San Pedro, y otra de nueva construcción

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto

EXTRAVIDO de un perro pequeño ratonero que entiende por Ovidio. Se gratificará a quien lo entregue en Emilio Castelar, 5.

La vida en Santander rojo

Sólo se publica un periódico.--Leche y carne únicamente se expiden con receta de médico.--Enorme abundancia de dinero que no sirve para nada. Episodio dramático

La carestía de papel ha obligado a suspender la publicación de todos los periódicos que aparecían en la capital de la montaña

Lo que abunda es el dinero. Dinero de los más pintorescos y extraños cuños. Billetes del gobierno de Euzkadi y moneda fraccionaria de igual procedencia

Hay colas en todos los sitios donde se vende o se distribuye algo. Colas enormes que obligan a las mujeres a pasarse la noche en vela

Don Vicente es un hombre de una integridad moral y de un valor a toda prueba. Todo el mundo le quiere y le respeta

El día en que los aviones nacionales bombardearon intensamente el pueblo, empezó a circular el rumor de que en represalias iban a ser asesinados los presos del barco

Subió el bravo oficial, y al ver a su suegro con el diputado socialista, comprendió rápidamente de lo que se trataba

Lechería Moderna M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

El día 31 del corriente mes de agosto, a la hora de las tres de la tarde y en la oficina de don Manuel Lage Forja

Colchonero a domicilio con muestrario extenso, en Damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguataadas

ALFONSO DIAZ Abogado en la América del Sur. Cualquiera gestión a los precios de EL PROGRESO

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

PAPEL ENGOMADO PARA LOS CRISTALES VENTA DE TIRAS PARA SU COLOCACION INMEDIATA

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORT/ ES, 3

Información general

Valencia prevé un movimiento subversivo

El Gobierno de Valencia no domina la situación. Por lo menos, sus decisiones lo indican

La división del socialismo "La Libertad" del 2 escribe sobre este tema: "No es un misterio ni una opinión sino una notoria realidad

¿Qué es de Andrés Nin? El leader trotskista, que fué Consejero de Justicia de la Generalidad, Andrés Nin, fué según todas las noticias, detenido, después del putsch de mayo

Ejecutivas revolucionarias El anarquista García Prada publica en "C. N. T." una carta abierta al subsecretario de Justicia de Valencia, el diputado del Frente Popular, Anso

Colchonero a domicilio con muestrario extenso, en Damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguataadas

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937. Table with columns: Trenes, Clases, Llegadas, Partidas, Salidas, Trayectos, Clases de viajeros

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández

EL SEÑOR D. Antonio Lugilde López (XABARDA) Falleció el día 12 a las nueve de la noche A LOS 60 AÑOS DE EDAD

era el propio señor Anso, actual subsecretario de Justicia

Cárceles clandestinas en competencia El éxito de las cárceles clandestinas es tan considerable en la zona roja, que ya se producen competencias y estas competencias se revelan públicamente

Como es sabido, San Elias es el nombre de la cárcel clandestina de la FAI en Barcelona, y Santa Ursula el de las prisiones comunistas de Valencia

Los jefes de orden público aseguran que la normalidad es absoluta. Algunos órganos de Prensa, acusan ya la circulación impune de "demasiados fascistas"

IMPORTANTE SE VENDE una casa de planta baja, tres pisos altos y desván, existente en sitio céntrico de esta capital

DINERO Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital

Número suelto del día, 15 céntimos

SUSCRIPCION En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes

La fiesta de nuestra Patrona

Mañana, festividad de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Ojos Grandes...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicio para el día 14 de agosto... Jefe de día, Juan Bautista Varela...

CRONICA JUDICIAL

En la territorial Ante la Sala de la civil de la Audiencia territorial, se celebraron ayer las vistas de los siguientes pleitos...

La Religión

Un Consejo de guerra La Coruña.—Anteayer a las diez de la mañana, en el Salón de Actos del Cuartel del Regimiento de Zamora se celebró un Consejo de guerra...

LA CIUDAD

Es la comidilla del día la aparición de una galería subterránea en el parque de automóviles...

Tinta rápida negra para teñir artículos de piel DROGUERIA GALAICA

Las Cajas de Ahorro

Han celebrado nueva reunión en Burgos, bajo la presidencia del señor Migoya, presidente de la Confederación de estas Instituciones...

La guerra en el mar

BUQUE A LA VISTA!

El importante rotativo inglés "Daily Express" de fecha 20 del pasado mes de julio, inserta una información enviada por su correspondiente especial desde San Juan de Luz...

Gorros para baño Gran surtido DROGUERIA GALAICA

Radio Lugo. «Ondas Azules» AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 14 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa 2. Apertura de la estación. Carteleras teatrales...

LEA VD. EL PROGRESO

Programa para el día 15 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa 2. Apertura de la estación. Carteleras teatrales...

Un ahogado La Coruña.—En la playa de Malpica ocurrió un lamentable suceso. Cuando en la tarde de dicho día se bañaba en compañía de otros individuos Emilio García Coto...

Radio Lugo. «Ondas Azules» AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Programa para el día 14 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa...

Programa para el día 15 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa 2. Apertura de la estación. Carteleras teatrales...

Magueda el pueblo milenar, es el ahijado de la provincia de Lugo Ni un solo habitante de la provincia debe dejar de acudir con su óbolo

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la secretaría de la Diputación.

DEL ENEMIGO, EL CONSEJO

Como los agentes de Fouché, pecan por exceso de celo los órganos periodísticos de la anti-España...

Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

Los países bálticos no quieren ser arrastrados al caos Londres.—Un despacho de Riga da cuenta de que los países bálticos—Estonia, Lituania y Letonia—se muestran intranquilos ante la persistencia de al actitud de Rusia...

«Ni un obrero sin pan» «Ni un hogar sinlumbre» Generalísimo FRANCO. «Y menos el del Combatiente»

Sección religiosa

Adoración Nocturna Día 14.—Título de turno de Nuestra Señora de los Ojos Grandes...

Administración principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales...

De la Policía urbana

Multas Fué multado por la Alcaldía por infracción de las Ordenanzas municipales, José López, con 3 pesetas.

Habla el director de Seguridad «rojo»

Valencia.—El Director General de Seguridad rojo ha recibido a los periodistas, manifestándole que habían sido detenidos varios individuos como autores de una falsificación de billetes de cinco pesetas recientemente descubierta.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Eusebio, pbro. Feliciano, Demetrio, Marcelo, Calixto, mrs.—Ayuno con abst.

Restaurant Fornos

Mariscos de todas clases, langostinos. Platos para hoy: Langosta en dos salsas...

PUBLICACIONES

«VIDA GALLEGA»

Tiene un precioso paisaje en tricolor este número de la popular Revista, que haciendo milagros para proporcionarse ciertas primarias materias y gracias a su magnífica maquinaria, puede presentar bellas obras tipográficas...

Los comedores de Auxilio Social de Bilbao

Bilbao.—La escuela alemana de la colonia tiene en Bilbao ha sido convertida en casas de comidas a 150 niños que lo pagará la colonia alemana en Bilbao.

GRATUITAMENTE A todo poseedor de un aparato de Radio se entrega una lista de Estaciones en TALLER OFICIAL PHILIPS 254

Para teñir en negro tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

SE DESEA contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Para teñir en negro tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

SE DESEA contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Para teñir en negro tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

SE DESEA contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Para teñir en negro tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

SE DESEA contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Para teñir en negro tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

SE DESEA contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.